

# КУЛЕБАЖСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Наши успехи в честь 1 Мая

Развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое в ответ на первмайский 1942 года приказ товарища Сталина, явилось ярким выражением горячей любви советского народа к нашей замечательной родине и стремления оказать наибольшую помощь доблестной Красной Армии в разгроме и уничтожении злобного и бесчеловечного врага — германского фашизма. Социалистическое соревнование сыграло исключительную роль в деле мобилизации возможностей. В результате соревнования многие отрасли нашей промышленности достигли больших успехов.

С особой силой разгорелось предмайское социалистическое соревнование, начатое в стране по призыву коллектива артиллерийского завода, где директором тов. Елан. Это патриотическое движение, направленное на усиление помощи Красной Армии в борьбе с врагом, принесло огромные плоды. Об этом свидетельствуют хотя бы факты из жизни нашего города и района.

По военному работает Мордовский судостроительный завод выполнивший программу первого квартала на 10 дней раньше срока, получивший третью премию ВЦСПС и Наркомата за успешную работу в марте, выполнивший программу апреля. За отличную работу в дни соревнования в честь 25 годовщины Красной Армии и в дни предмайского социалистического соревнования ряд работников награжден Правительством орденами и медалями Советского Союза.

Напряженно работает коллектив Кулебажского лесопромкомбината, досрочно реализовавший свои обязательства в предмайском соревновании, выполнив апрельское задание 27 числа. Особенно серьезных успехов добился Кулебажский и Тепловоцкий лесозаготовки, которые ежемесячно задание по заготовке выполняли за 20 дней. На лесозаготовках также выросло немало количество стахановцев, таких, как т. т. Митяев и Сидякин, которые добиваются выдающихся рекордов во славу Родины, во имя победы.

Похвально трудятся торфяники, которые с начала сезона перевыполняют график добычи торфа. 115—120 процентов — таковы ежедневные показатели коллектива Мещерской группы торфоболов. День 1 Мая передовики соревнования отмечают славными делами: бригада т. Кочеткова, например, ежедневно добывает 270 кубометров торфа при норме 180 кубометров.

Намного лучше, чем в прошлом году, трудятся колхозники нашего района. Не случайно сев ранних зерновых закончен на 15 дней раньше прошлогоднего.

Таковы патриотические дела тружеников нашего города и района в честь славного праздника 1 Мая. Красной Армией предстоит суровая борьба против жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует напряжения всех наших сил. Удвояем же наши усилия на заводах и в колхозах! Окажем все силы на помощь фронту, на дело победы!



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Сочолова-Скала

## ОНИ ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ПРЕДМАЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Трудовые подвиги в честь Первого Мая

### ЛЕСОРУБЫ ДОСРОЧНО РЕАЛИЗОВАЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Коллектив лесопромкомбината победоносно реализовал свое предмайское обязательство: программа апреля по заготовке выполнена на три дня раньше срока. Досрочно также выполнен план по вывозке. Особенно серьезных успехов добились Кулебажский и Тепловоцкий лесозаготовки, которые ежемесячное задание по заготовке выполнили за 20 дней.

Дни предмайского социалистического соревнования стахановцы ознаменовали небывалой производительностью труда. Стахановец тов. Митяев первым достиг рекордной выработки на рубке дров: за смену он заготовил 18 кубометров, выполняя норму на 450 проц. Признан его метод работы, лесоруб Красненского лесопункта тов. Сидякин перекрывает рекорд тов. Митяева — за смену заготовил 21 кубометр. Тов. Сидякин ежедневно дает 10 кубометров.

Производительность на рубке и вывозке значительно повысилась. На участке, где мастер т. Цибульский, она в среднем составляет 5—6 кубометров на лесоруба.

Лесопромкомбинат и лесопункты закрепят успехи в соревновании и добьются нового подъема производства.

Т. Соловьев,  
секретарь партбюро  
лесопромкомбината.

### УСПЕХИ РАБОТНИКОВ ЛЕСХОЗА

Первое Мая рабочие и лесная охрана лесхоза встречают серьезными производственными достижениями: план второго квартала по заготовке лесопроизводства выполнен на 50 проц., по производству товаров ширпотреба на 50 проц., а по отдельным видам продукции на 100 проц. Полностью реализован план первого квартала по углублению и заготовке дров для железной дороги.

Растет число стахановцев всеобщего времени. Систематически пе-

ревыполняют нормы и задания стахановцы т. т. Фомичев, Большаков, Плиганова, Прошина, Васянин, Фадеев, Дремля и другие.

Коллектив Кулебажского лесничества завоевал переходящее красное знамя райкома профсоюза и лесхоза и прилагает все силы к тому, чтобы план II квартала выполнить по всем показателям досрочно.

Д. Тюрин,  
директор лесхоза.

### ТОРФЯНИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Возвучив в соревновании, торфяники решили бороться за перевыполнение государственного плана добычи, сушки и уборки торфа. С начала сезона график добычи торфа торфуправлением перевыполняется. Коллектив Мещерской группы болот план ежедневно выполняет на 115—120 проц. Пятничское болото перевыполняет задание на 12 проц.

День 1 Мая передовики соревнования встречают славными делами:

бригада т. Кочеткова ежедневно добывает 270 кубометров торфа, при норме 180 кубометров. Такую же выработку изо дня в день дает бригада т. т. Феоктистова, Маслова и другие.

Повышая темпы работы, торфяники тем самым помогают Красной Армии гнать врага.

П. Грачев,  
главный инженер  
торфоправления.

### СУДОСТРОИТЕЛИ ВЫПОЛНИЛИ ПРОГРАММУ

Коллектив Мордовского судостроительного завода, получивший третью премию ВЦСПС и Наркомата за работу в марте, неслыханно трудится и в апреле, выполнив

производственную программу. Лучшие всех работала цехи, где начальниками т. т. Ионов и Петров. Судостроители приняты к празднику с новой победой.

## Нота Советского Правительства о решении прервать отношения с Польским Правительством

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов передал польскому послу в г. Варшаву ноту Советского Правительства следующего содержания:

„Господни Посол,  
По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения Польского Правительства нижеследующее:

Поведение Польского Правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно ненормальным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу или же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена Польским Правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское Правитель-

ство не только не дало отпора злой фашистской клевете на СССР, но даже не счло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственную комедию, в наспешивке которой они использовали некоторые подобранные ими же самими польские профашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный поляк не может открыто сказать своего слова.

Для „расследования“ привлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принять участие в этой следственной комедии, режиссером которой является Гитлер. Понятно, что такое „расследование“, осуществляемое к тому же за спиной Советского Правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и Польским Правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, направляют все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободлюбивых демократических стран, Польское Правительство в угоду тирану Гитлеру наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята Польским Правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее правительство Польши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с Польским Правительством.

Прошу Вас, господа Посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛТОВ.

# ЧЕМ МЫ ОТМЕЧАЕМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

## В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

В фонд Главного Командования Красной Армии колхозы Кулебакского района засевают сверх плана 202 га земли такими культурами, как просо, картофель, греча. Окуловский колхоз засекает 30 га, Гремячевский и Теплово — по 15 га. По 10 гектаров засевают Ст. Мамлейка, Натальино, Ломовка, Салавирь, Сонино.

А. Гусева.

## БЛАГОРОДНЫЕ ДЕЛА ТИМУРОВЦЕВ

Пионеры нашей дружины своими маленькими делами стараются оказать помощь нашим защитникам — фронтовикам. Зная, что лекарственные травы и растения нужны родные, пионеры приняли участие в сборе почек березы. Сдано в аптеку 3 кг. Оказывали помощь семьям красноармейцев: красноармейке Туругиной они перевезли 5 метров дров, т.в. Седюга и Краснобаевой помогли в расчистке дров. Тимуровцы Косья Турин, Валя Петров и Боря Петренко приняли участие в художественном оформлении детского сада № 1. На первомайские подарки собрали около 2 000 рублей. В концерте художественной самодеятельности выступали Рая Благова, Мила Варфоломеева, Валя Туваева, Ида Коллер, Боря Петренко.

Л. Смолина, ст. вожатая школы № 11.

## ВСТУПИЛА В КОМСОМОЛ

Великая отечественная война советского народа еще раз показала, что комсомол — передовой отряд советской молодежи. Комсомольцы на фронтах войны, в партизанских отрядах, на фабриках и заводах — всюду показывают образцы мужества и самоотверженности. Же ая быть в числе передовой молодежи, я решила вступить в комсомол. Став комсомолкой, я хочу принимать активное участие в общественной жизни. Работая обмотчицей электротехки, я стараюсь перевыполнять нормы выработки. Апрельское задание выполнила на 144 проц. Звание комсомолки обязывает работать еще лучше, всемерно помогать защитникам родины в их борьбе с невиданными врагами.

К. Патрикеева, обмотчица электротехки завода им. Бирява

## СДАЛ НОРМЫ НА ЗНАЧОК ГТО

Я — ученик ремесленного училища. Овладел специальностью слесаря настолько, что, будучи учеником, получил возможность в течение последних пяти месяцев работать в качестве мастера слесарного дела — сейчас я уже сам готовлю ремесленников. Кроме того, в течение полутора месяцев я работаю инструктором общественником по физкультуре. Я люблю физкультуру, поэтому уделяю ей много внимания. Недавно закончил сдачу норм по комплексу ГТО I ступени. Уделяю большое внимание развитию физкультурного движения в ремесленном училище: участвовал и был организатором лыжных соревнований, готовлю учащихся к сдаче норм на значок ГТО.

Н. Милов.

## СПЕКТАКЛЬ, ВОСПИТЫВАЮЩИЙ ПАТРИОТИЗМ

После долгих поисков драмколлектив решил остановиться на сценах из поэмы Шота Руставели „Витязь в тигровой шкуре“ — „Таризель и Нестан“. Написанная в XIII веке, поэма получила новое звучание в дни героической борьбы народов Советского Союза с немецко-фашистскими захватчиками, благодаря своей насыщенности идеями высокого патриотизма, любви и преданности. Новым содержанием воплотились такие слова, как: „Лучше гибель, но со славой, Чем бесславных дней позор“. „Мудрый борется с судьбой, Неразумный унывает“. В „Таризель и Нестан“ нас привлекали героизм и красочность образов, богатство их переживаний. Хотелось поставить ее на сцене. Задача была не из легких: от исполнителей требовалось вскрыть внутренний мир героев, донести до зрителя своеобразную музыку стиха Руставели. Состав исполнителей, привлеченных к постановке,

был весьма разнородный. Рядом со старыми опытными любителями, как т.т. Горбунов (Фарсадан) и Стюарт (Давар), выступала наша талантливая молодежь — Шаблыгина (Нестан) и Вавдин (Таризель). С большим подъемом и увлечением принялся коллектив за работу над сценами. Репетиции посещались аккуратно, работали дружно, упорно, добросовестно. Это дало свои плоды.

„Таризель и Нестан“ была поставлена на общезаводском и городском смотрах художественной самодеятельности. Работа коллектива была отмечена пленумом завкома, участники смотра и руководитель премированы. Это послужило хорошим стимулом для дальнейшей деятельности. К 1 Мая коллектив подготовил отрывок из пьесы Корнейчука „Вогдан Хмельницкий“. Будем надеяться, что каждая последующая постановка будет шагом вперед в работе коллектива.

С. Стяжкова.

## ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

Дорогие земляки — кулебачане! Поздравляю вас с великим праздником — 1 Мая. Героическая Красная Армия, встречающая этот праздник на полях сражений, бьет немцев, освобождая советскую землю от фашистской нечисти. Мы грозим врага на севере. Наш доблестный Военно-Морской Флот каждый день отправляет на дно морское корабли и транспорты противника.

Чтобы помочь нам в героической борьбе, вы должны работать так, чтобы как можно больше дать стране промышленной продукции и продуктов питания.

М. Цибуцинин, краснофлотец.

## ПОЛУЧИЛА ПРОФЕССИЮ

Праздник 1 Мая я отмечаю большим событием в моей жизни — в результате двухлетней учебы в ремесленном училище я получила профессию слесаря. Чтобы овладеть этой сложной специальностью, пришлось добросовестно и много учиться. На протяжении всей учебы я имела только хорошие и отличные отметки. Сейчас умею делать различные слесарные вещи, которые необходимы на производстве: клубки, кронциркули, тиски, ножовки, плоскогубцы и др. Производственные задания выполняю от 200 до 500 проц. Скоро будет выпуск. Я пойду на производство. Постараюсь опрадать заботу, которую проявила обо мне страна.

М. Цайтанова, ученица ремесленного училища.

## СПИЧКИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

По инициативе и под руководством работника мастерской точной механики тов. Батова в Кулебаках было начато изготовление спичек. Всего за четыре последних месяца выпущено в сдано ТОРГУ, ОРСУ завода им. Кирова, ОРСУ завода Металлоконструкций и по нарядам Облместпрома 318 000 коробков или 15.200.000 штук.

Хорошо освоили производство спичек молодые девушки т.т. Захарова, Максимовна, Мазышева, Кабанова, которые ежемесячно перевыполняют нормы.

И. Хохлов, директор горместпрома.

## ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Сев ранних зерновых культур в Окуловский колхоз закончил 25 апреля, колосовых засеяно на площади 240 гектаров. Никогда еще так не работали колхозники, как этой весной: на вспашке, севе, бороновании перевыполняли нормы буквально все.

В этом году колхоз даст стране хлеба, овощей и картофеля больше, чем в прошлом. По сравнению с прошлым годом местных удобрений вывезено на поля в два раза больше. На значительной площади сделана подкормка и боронование озимых посевов, семена яровизировали, сеяли сеялками.

Окуловцы горячо откликнулись на призыв и решили посеять в фонд Главного Командования сверх плана 30 гектаров зерновых культур.

В. Овсов.

## САНИТАРНАЯ ПРОФИЛАКТИКА

В Кулебакской больнице проходила проверка договоров, заключенных на предмайское социалистическое соревнование. Проверка показала, что в дни предмайского соревнования проведена большая профилактическая работа — по проверке и улучшению санитарного состояния районов города, жилищных, прилегающих территорий. Прочтено несколько лекций и бесед на темы: „Сыпной тиф“, „Желудочно-кишечные заболевания“ и др. Из числа всех работающих 60 проц. являются отличниками, в том числе врачи т.т. Турин, Ногичева, Титова, Иконнич, из среднего медперсонала — т.т. Медведева, Лямшина, сестры т.т. Ильичева, Мочалова, Трифонова, Веллева.

Е. Бабич, пред. месткома медработников.

## ОБОРУДОВАН ПАРК ДЛЯ КУЛЕБАЧАН

К празднику для кулебачан оборудован парк. Прделана большая работа, чтобы привести парк в культурный вид — дополнительно посажены тысячи корней деревьев, нарисованы десятки портретов и картин, все покрашено и почищено. Очень содержательно художественное оформление. В оборудовании участвовали сотни людей.

М. Буйков.

## НАША АНКЕТА

### НА 950 ТЫС. РУБ. ПРЕДЛОЖЕНИИ

За время отечественной войны своим трудом оказал немалую помощь фронту, как изобретатель и рационализатор. Мои рационализаторские предложения дали заводу 950 тыс. руб. экономии. Такое предложение, как переход с трехвалковой системы на четырехвалковую, даю экономии 200 тыс. руб. Ценны и такие предложения, как насадка колец буртов для рабочих гаубров в горячем состоянии; переход с широких калибров на узкие для углового железа и другие.

За мою честную работу я награжден Правительством орденом „Знак Почета“. Сейчас я работаю в комиссии по проведению месячника борьбы с потерями в производстве и сбора рационализаторских предложений. Приложу все свои силы, чтобы принести еще больше пользы родне.

А. Селиверстиков, изобретатель-орденоносец.

## 40 ВЕЩЕЙ — ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

Мастерская индивидуальных заказов, по инициативе председателя месткома тов. Вавдиной, при непосредственном участии мастеров т.т. Хадоп и Филатовой, проделала большую работу по пошивке вещей детям фронтовиков. Всего пошито 40 различных вещей — пальто, костюмов, платьев и т.д. Получили новые красивые пальто дети Щенкова, Мочалов, Столбова.

15 вещей пошито специально детским Оказана помощь в пошивке костюмов 10 инвалидам отечественной войны. Хорошие костюмы получили т.т. Кузиков, Посаднов, Страхулин, Коротков. Общий план по пошивке различных вещей мастерская за апрель выполнила на 107 проц.

М. Иконникова, зав. мастерской индивидуальных заказов.

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Большую помощь семьям фронтовиков, ранее работавшим в лесхозе, оказал Кулебакский лесхоз: выдано 235 кг. проса и гороха, 728 кг. картофеля, 398 кг. овощей, привезено 28 возов дров, все семьи получили индивидуальные огороды. Семья бывшего лесничего тов. Шакова получила 125 кг. проса и гороха, 628 кг. картофеля, 130 кг. овощей, 10 метров мауфактуры, 2 пары валенок.

М. Колпакова, зам. пред. горисполкома по социобеспечению.

## КНИГИ — ФРОНТОВИКАМ

Комсомолки и молодежь города приняли участие в сборе книг для фронтовиков. Отправлено на фронт 600 книг, в числе которых „Дело Артамоновых“ и „Мать“ Горького, „Герои Севастополя“ Полуянова, „Хмурое утро“ Толстого, „Поднятая целина“ Шолохова. Активное участие в сборе книг приняла школа № 11.

Пусть в короткие часы отдыха в блиндажах и на привалах бойцы читают любимые произведения классиков, слушают военные рассказы и очерки советских писателей.

М. Смирнова.

## СВОДНА

О ХОДЕ ВСЕВЕННОГО СЕВА  
НА 29 АПРЕЛЯ (В ПРОЦ.)

| Название колхозов | Всего посеяно |
|-------------------|---------------|
| Гремячево         | 45            |
| Теплово           | 49            |
| Ст. Савастлейка   | 36            |
| Н.-Савастлейка    | 31            |
| Б.-Окулово        | 53            |
| Горбачиха         | 36            |
| Салавирь          | 29            |
| Румасово          | 31            |
| Петровка          | 47            |
| Пустынь           | 44            |
| Кыстаново         | 45            |
| Вобровка          | 34            |
| Мельево           | 41            |
| Шилокша           | 47            |
| Ломовка           | 42            |
| Ст. Мамлейка      | 44            |
| Липня             | 42            |
| Натальино         | 38            |
| Родяково          | 51            |
| Сонино            | 40            |
| Горипы            | 46            |
| Влаговещенка      | 35            |
| Серебрянка        | 40            |
| Пушлей            | 32            |
| Ивановка          | 33            |
| Заменка           | 33            |
| Боровики          | 25            |
| Шилокшлей         | 31            |
| Степурино         | 32            |
| Рогово            | 28            |
| Валтово           | 35            |
| Левино            | 28            |
| Итого по району:  | 45            |

## Не упускать лучшие сроки сева льна

Лен — важная техническая культура, поэтому сев его необходимо закончить в ранние сроки, так как это предохранит лен от поражения блохой и разавичной и других болезней и вредителей. В почве под сев льна надо сохранить как можно больше влаги — сеять на участках, вспаханных под зябь, а ранневесной применять боронование с последующей предпосевной культивацией или глубокой перепахкой.

Нельзя допускать разрыва между отдельными приемами обработки почвы: боронованием зяби, культивацией и перепашкой, а также между обработкой и севом льна. Посев льна колхозы обязаны закончить в ближайшие 2—3 дня. Промедление с севом льна повлечет к потере влаги, отчего значительно снизится урожай льноволокна и льносемя.

А. Маслов, главный агроном района.

## Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

1 мая ПАРК 1 мая

## Открытие летнего сезона

В программе:

в 2 часа дня — кино для детей „ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ“; с 8 часов вечера — массовое гулянье в парке, играет оркестр духовой музыки, работает бильярдная, библиотека, организуются танцы; с 9 часов в театре демонстрируется кино-фильм. 2 мая с 8 часов в парке массовое гулянье, с 10 часов для стахановцев концерт силами участников художественной самодеятельности.